

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Rzesowot és Sannokot elfoglalták csapataink.

A galíciai diadalmas offenzívánk újabb nagy eredményei: Rzesov és Sanok városok elfoglalása. Ezzel az örvendetes meglepetéssel szolgál tegnap Höfer s tettei ezt a hírrel, hogy az uzsoki szorostól keletre is megingott már az orosz arcvonal.

Az oroszok annyira tehetetlenek már Galiciában, hogy — Bukovinában próbálnak szerncsét. Talán a Galiciában már elvesztett fejszének a nyelét szeretnék ott megtalálni? Jó ötlet minden esetre arra, hogy az orosz hadvezetéség kapkodása teljesen nyilvánvalóvá váljék. Egyébként, ha az oroszok már Bukovinába menekültek támadási kedvükkel, hát majd előkészítenek számukra ott is egy kis galíciai izü szerepet.

Német szövetségesünk összes harcterrein szilárdul tartja állásait s a törökök is sikeresen harcolnak.

Egyébként háborus hireink a következők:

Rzesov és Szanok újra a miénk.

Budapest, május 12.

Ma a déli órákban a fővárosban ösmeretes lett, hogy csapataink tegnap Rzesowot és Sanokot elfoglalták, előcsapataink pedig átlépték a Nida folyót. Galiciában az orosz foglyok száma óráról-órára nő. (Hivatalos.)

Höfer jelentése.

Rzesov és Sanok elfoglalása.

Budapest, május 12.

(Hivatalos.) Az oroszok 3. és 8. hadseregének veresége napról-napra súlyosbodik. Rendezetlen és részben felbomlott cszlopokban özönlenek vissza az orosz csapatok és ezeknek a ahdseregeknek a vonatai Jaroslau, Przemysl és Chyrow irányában a Sanok és Liskó közötti területen kelet felé menekülő, erős ellenséges erőket Bolligrodon és a Polanán át előre nyomult csapataink dél felől támadják. Győzelmes csapataink a további üldözés folyamán az alsó Wyslokot átlépték, Rzesowot elfoglalták. Dynon, Sanok és Liskó birtokunkban van.

Nyugat- és középgalíciai eddigi, rendkívül sikereink következtében az orosz, kárpáti arcvonalnak az uzsoki szorostól keletre eső része is inogni kezd. A német és osztrák-magyar csapatok már itt is az

egész arcvonalon támadásba mentek át, az ellenség pedig Turka körül, az Ofawa és Onor völgyekben visszavonulóban van. Csapataink a Visztulától északra a Nidán keresztül előnyomultak.

Délkeletgaliciában nagy orosz haderők a Dnyeszteren át Horodenka irányában törtek előre. Zaleszcyköt kiűrtették. A harcok tovább tartanak.

Harcok a Pruth mentén.

Csernovitz, május 12.

A Pruth menténi harcok egyre hevesebbek. Vasárnap az oroszok négyszeres rohamát vertük vissza. Tüzérségi és gépfegyvertűnk valóságos lekaszabolta az ellenséget. Csernovitzban hallani az ágyuszót. Tüzérségünk az orosz ágyukat elhallgattatta.

A bujkáló oroszok.

Mezőlaborc, május 12.

Az északkeleti vármegyékbe visszatér a rendes élet. A vasutakat helyreállítják. A hatóság élelmiszereket oszt ki a lakosság körében.

Az erdőben bujkáló oroszok összefogására járőrök cirkálnak a Laborc-völgyben. A foglyokat vasvillás emberek kísérik. Az oroszok le vannak rongyolódva s mindenkinek megadják magukat.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, május 12.

Nyugati hadszíntér. Az ellenséges repülőgépek tegnap bombákat dobtak Brügge belga városra, a nélkül, hogy hadi kárt okoztak volna. Yperntől keletre a skót felföldi katonák által védett fontos magaslattal elfoglaltuk. Dünkirchent tovább bombáztuk. A franciák Carency és Neuville közt, Arrastól északra, általuk a napokban elfoglalt árkokat megtartják. — Egyébként az ellenség összes áttörési kísérletei tegnap is eredménytelenek voltak. Az ellenségnek egy kísérlete, hogy a Hartmannsweilerkopfort tőlünk visszafoglalják, kudarcot vallott. A francia alpesi vadászok erős tüzérségi előkészítés után behatoltak ugyan a csucson levő erőd-házunkba, de nyomban ismét kivetük őket.

Keleti hadszíntér. Szawle mellett eldöntetlen ütközet folyik. Egy orosz zászlóalj a Bzura mentén, mely megkísérelte a folyón való átkelést, megsemmisítettünk.

Délkeleti hadszíntér. A Kárpátok és

Visztula közötti üldözésünk teljes erővel tovább tart. Így a 4. számú gyalog gárdeezred egy zászlóalja maga 14 tisztet, köztük egy ezredest, 4500 főnyi legénységet fogott el és 4 ágyut, 1 fogatos gépfegyverosztatot és 1 málhavonatot zsákmányolt. A szövetséges csapatok Sanok és Dynow közt átkeltek a San folyón. Tovább északnyugatra elértük Rzesov s Midec vidékét. A Kárpátokban a Strij jobb és balpartján harcoló csapatok az ellenséget kiveték állásaiból.

Olaszország és a monarchia.

Vilmos császár az olasz királyhoz.

Köln, május 12.

Vilmos császár tegnap táviratot intézett Viktor Emánuel olasz királyhoz, a melyben arra kéri, hogy Olaszország és a monarchia között megértést létesítsen.

Mindent a békéért.

Róma, május 12.

A Tribuna írja, hogy bármely kormányának mindent el kell követni a békes megoldásért.

Mit mondanak az olasz háboru-ellenesek?

Róma, május 12.

Az olasz háboruelleneseknek az a meggyőződésük, hogy háboru esetén az első balsikerre kitorne Olaszországban a forradalom.

Salandra és Giolitti.

Róma, május 12.

Salandra miniszterelnök hoszasan informálta Giolittit a helyzetről. Kifogásolta az intervenciós politikát, utalt a háboru veszélyeire s hangsúlyozta a központi hatalmakkal való megegyezés előnyeit. Salandra ezután Sonino külügyminiszterrel tárgyalt, majd pedig a vezérkari főnökkel együtt megjelentek a királynál.

Giolitti az államtanácsban.

Róma, május 12.

A mai államtanácson Giolitti is részt vesz.

Gyász esetekben soronkívül, mély-feketét fest **WACHA** Simonffy-u. 55. Széchenyi-u. 6.

Döntés előtt.

Bukarest, május 12.

A „Seara” o. lap úgy értesül, hogy az Olaszország és a monarchia közötti tárgyalások döntés előtt állanak s kilátás van arra, hogy ezek a tárgyalások sikerre is vezetnek. Így Olaszország néhány napon belül megszabhatja végleges magatartása irányát.

Tisza még nem nyilatkozhat Olaszország és Románia magatartásáról.

Budapest, május 12.

Gróf Károlyi Mihály a képviselőház mai ülésén felvilágosítást kért Olaszország és Romániához való viszonyunkról.

Tisza István miniszterelnök kijelentette, hogy jelenleg még nem nyilatkozhat — de reméli — hogy rövidesen módjában lesz.

Rakovszky István szintén interpellált e kérdésben, de ő sem kauhatott választ.

Kurlandból menekül a lakosság.

Pétervári, május 12.

A Novoje Wremja jelenti: Riga tömve van kurlandi menekültekkel. A lakosság sietve hagyja el otthonát, csak hogy a pusztaság életüket megmentsék. A jótékonyági egyesületek mindent megtesznek, — csak hogy a szükségét enyhítsék. (W. P. J.)

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, május 12.

Az ellenség a Dardanelláknál nem tett kísérletet a tengeren a tegnapi száraz földi támadás után, amely az ellenség súlyos vesztesége után összeomlott; ma se kísérelt meg komolyabb akciót. Tegnap reggel 5 páncélos hajóból, 2 cirkálóból, 12 torpedóuzuból és néhány szállítóhajóból álló hajóraj közeledett a boszporusi szoroshoz és meg akarta ismételni eredménytelen demonstrációit, miközben tüzelésre készült. A Javus és Sultan Selim páncélos cirkálónk hevesen tüzelt az ellenséges flottára, amely Sebastopol irányában menekült. A Javus az első páncélos hajót súlyosan megrongálta. Az ellenséges flotta csak úgy menekülhetett el a Javus üldözése elől, hogy megerősített torpedóikkal védett, szebasztropoli kikötőbe futott. A többi hadszíntérről nincs jelenteni való.

Debreceen le: nagyobb mozgója. **URANIA** Meghívó: Tiszta 12-13. sz. n.

Ma utoljára látható!

Az erdőőr tragédiája
dráma 3 felvonásban.

Ha Napoleon lehetnék
vigjáték.

Gyula és hasonmása, vigjáték.
Tafálka, vigjáték.
A tiszt szolga szenvedése, humoros.
Pontinai mocsarak, természeti felvétel.

Háborus híradó

Előadások kezdete 5 óra or. Rendes helyárak.
Csütörtökön 3—5-ig félhlyárak.
Folytatólagos bemutet.

A vasárnapi munkásképző debreceni osztályának 1914-1915 évi cykiusa

Az egész világot megmozgató nagy háboru káros következményeit megérezte a kultura terjesztésének minden szerve, de talán egyik sem úgy, mint a szabad oktatás. A vasárnapi munkásképzőnek már évek óta szép missziót teljesítő debreceni bizottsága a hideg tél beálltával mindjárt hozzá látott, hogy a háborus viszonyok okozta nehézségek dacára szervezze az évről-évre mind nagyobb sikerrel rendezett szórakoztató délutánjait. Ha előadónak egy része fegyverrel szolgálja a hazát, könnyű azokat itthoniakkal pótolni. Ha hallgatói — az ipari munkásság zöme — ugyanezt a kötelességüket teljesítik a harctéren, tudjuk, hogy az itthon maradtak és családtagjaik, akik mindenkor szorgalmasan látogatták előadásainkat, most sem fognak cserbenhagyni bennünket. Legnagyobb nehézséget az okozta, hogy megszokott előadótermünk a magyar királyi állami fémipari szakiskola nagyterme szintén hadi célokat szolgál: sebesült katonáink ápolására hadi kórháznak foglalta le a hadvezetőség. Ezt a bajt is elhárítottuk úgy, hogy az ipartestület dísztermét kértük el és kaptuk meg vasárnapi szórakoztató délutánjaink rendezésére; csak hogy a terem nem minden vasárnap volt szabad és legtöbbször nagyszámu hallgatóinknak csak egy hányadát volt képes befogadni. Így csak március és április hónapokban tudtuk rendezni szórakoztató délutánjainkat, számszerint hatot.

Valamennyi előadásunk a jelen nagy eseményeivel állott kapcsolatban és nagyszámu közönséget vonzott. Volt egy orvosi előadásunk a háborus sebesülésekről és a háborut kísérő járványokról, dr. Balkányi Ede városi tiszt főorvos nagyon tanulságos előadása volt ez. A háborut magát négy előadás ismertette. Egyik a háboru gazdasági okait mutatta be (dr. Fülöp Ödön) és három a harctereket, még pedig az északi harcteret egy Urániai előadásban mutattuk be (dr. Vág Sándor) külön mutatta be az oroszoknak ung és máramarosi betörését egy harctérről haza érkezett tanító szives közreműködésével (Szeghalmi Gyula). Ezek a kepek színesek voltak. Végül a nyugati harcteret Belgium és Északfrancia országban való utazás formájában hoztuk vászonra (Márton Béla.)

Ez utóbbi három előadás oly nagy érdeklődést váltott ki a közönség körében, amelyet debreceni osztályunk még nem tapasztalt. Oly óriási tömeg jelentkezett előadásaink meghallgatására és kepeink megtekintésére, hogy helyiségünk harmadrészüket sem volt képes befogadni. Tekintve az óriási érdeklődést, mely az utóbbi előadások iránt főképp a katonaság körében megnyilvánult, az oroszok ungi és máramarosi betörését a VII. sz. csapatkórházban ápoló sebesülteknek is bemutattuk, kik előadásainkat igen halásan fogadták. Ugyanebben a kórházban a kórház vezetőségének felhívására és engedélyével március hó 15-én hazafias ünnepélyt tartottunk, mely alkalommal Sztankay F. Béla a debreceni főok elnöke méltatta e nap jelentőségét. Végül egy ismeretterjesztő előadást szenteltünk a nyomdának és vasutnak, mint a háboru fontos két technikai eszközének. Valamennyi előadásunkat ének vagy zene számok és művészi szavaltatok kísérték, melyeket a debreceni városi dalegyet és az Egyetértés dal és zeneegyesület és Markovits Lajos egyetemi polgár szol gáltattak.

Büszkén tekinthetünk vissza mai rendkívüli viszonyok között kifejtett eredményes munkásságunkra. Lelkünk az a jóleső tudat tölti el, hogy a debreceni munkásközönségnek nemcsak hasznos és tanulságos szórakoztatást nyújtottunk, hanem sikerült lelkesedést is öntenünk csüggedő szívekbe, a gránicon viaskodó katonáinkért busulókat megvigasztalni, lelkeket felderíteni és könyeket letörölni.

Sztankay F. Béla elnök. Dr. V. S. sk. titkár.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA**

Az országgyűlés.

Meggzavarták

a szállítási visszaélésekről szóló javaslatot

Budapest, május 12.

A képviselőház mai ülését Szász József alelnök nyitotta meg. Bemutatta az állami altisztek és szolgák drágasági pótlék iránti kérelmét, amelyet az albizottságnak adtak ki. Ezután áttértek a hadi szállítási visszaélésekről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalására.

Vázsonyi Vilmos a 14. paragrafusnál kijelenti, hogy ez a pont nem a szállítási visszaélésekről szól, hanem általános deliktumot statuál. Módosítást ajánl, amely szerint az általános rendelkezés megmarad, de egy új szakasz mondja ki azt, — hogy a sajtó útján elkövetett bűncselekményekre, sem a rágalmazás, sem a becsületsértés esetére nem vonatkozik a törvényben megjelölt büntetés.

Balogh Jenő igazságügyminiszter elfogadta az indítványt és a Ház megszavazta.

Eszterházy Mór gróf kijelentette, hogy a bíróságnak módot kell adni arra, hogy kimondhassa azt, hogy a bűnös a további közszállításokból kizárassék.

A 16-ik szakasznál Vázsonyi Vilmos azt indítványozta, hogy a semmisségi panaszt helyett felebezést lehessen benyújtani és a kuria döntsön.

Az igazságügyminiszter kijelentette, hogy rendeletben fog gondoskodni az ártatlanok védelméről. A szakaszt módosítás nélkül fogadták el.

A parlament az egész javaslatot megszavazta. Ugyiszintén Springer hozzászólásával a hazaárulók vagyoni felelősségéről szóló javaslatot is.

Gróf Károlyi Mihály, majd később Rakovszky István is fölvilágosításokat kérnek Olaszország és Romániához való viszonyunkról.

Tisza István kijelenti, hogy rövidesen válaszolhat, de jelenleg még nem nyilatkozhat.

Szmrecsányi György a szerémségi, a délmagyarországi viszonyokról interpellál. Tisza válaszában kijelenti, hogy a kormány gondoskodni fog arról, hogy indokolatlan zaklatási esetek ne forduljanak elő.

Vázsonyi Vilmos a sajtó-cenzura, a katonai büntető perrend eltérő alkalmazásáról interpellált.

A legközelebbi ülés pénteken lesz.

Korona-Passzazs **URANUS** Telefon: 3-28. sz.

Ma utoljára!

Eltűntek városa
fantasztikus bűnügyi történet 3 részben.

Napi parancs
színmű.

Beakarom sártni magam, hámosos.
Hogy talál Amália férjet, humoros.
Fiatallító szer, humoros.
Bot meath, látványos.

Hadi híradó.

Előadások kezdete 7 órakor, rendes helyárak.
Csütörtökön 3—5-ig félhlyárak.
Folytatólagos bemutet.

Orosz-uralom Lembergben.

Beszélgetés Bobrinszkyval.

A Neun Frie Presse május 2-iki számában érdekes tudósítást közöl a lebergi orosz-uralomról. Egy olasz lap pétervári levelezője közli ezt a cikket, a melybe beleillesztette Bobrinszky grófnak, a máramarosszigeti pörből jól ismert pánszláv agitátornak, a nyilatkozatát is. Bobrinszky gróf ugyanis Lemberg kormányzója. A cikk, amely Romából április 29-ikéről van keltezve, így szól:

A Messaggero pétervári levelezője e napon átutazott Kelet-Galiciában és Lembergben beszélgetést folytatott Bobrinszky gróf kormányzóval. Benyomásait Lemberg életéről, továbbá a lengyelek és az ukrániaiak hangulatáról így foglalja össze:

„Lembergben — írja — alig látszanak a háboru színei, az utcák élénkek, elegánsan öltözött férfiak barátságosan, békésen beszélgetve sétálnak, a vendéglők túltömöttek. Nehezen találjuk meg a megrendelt szobát az Austria-szállóban, amely változatlanul megtartotta nevét. A Központi kávéházban megkaphatjuk még a legutolsó osztrák és német lapokat, amelyek a város elfoglalása előtt érkeztek. A „Simplicissimus” satirikus cím-lapján sokat mosolyognak. Egy orosz tiszt erre megjegyezte a tudósító előtt: „Az nevet, aki utoljára nevet”. Mutatott aztán a tudósítónak más lapokat virág és cserkoszorus németek és osztrákok ismert képeivel és kérdezte, hogy vajjon azok még mindig ilyen emelkedett hangulatban lennének?”

A lebergi lengyel lakosság hangulata — folytatja a tudósító — mindenestre nagyon nyugodt. A háboru megüzenése után a lengyel nemzet hadbaszólította fiait az oroszok ellen. Lemberg város tanácsa egy millió koronát áldozott a lengyel és az ukrániai légióra. A lengyel szociálisták a templomi szószékekben és az utcákon toborozták a legionistákat.

Midőn az osztrákok a várost szeptember 5-ikén kiürítették, a lakosságot leirhatatlan fájdalom fogta el. A városnak az átadása kardcsapás és vérontás nélkül ment végbe. Akiket az oroszok a zsidók, a lengyelek közül tuzszokul kiszemeltek, nemsokára szabadon bocsátották. Ma a városi élet csaknem a béke képét mutatja. A mozik zsúfoltak, a színházban egy lengyel színtársulat francia drámákat és komédiákat játszik. A Tarnow ostroma alatt vitéz magatartásáért kitüntetett Smirnow Konstantin zenekara gondoskodik a zenei élvezetről. A népnek elég jó a sorsa, ellenben nagyon rosszul megy a dolgok a visszamaradt osztrák hivatalnokoknak. A lengyel egyetem egyik tanára — mint kocsis keresi meg kenyerét.

Bobrinszky helytartó fogadta az olasz tudósítót s kifejezte Olaszország iránt érzett mély szimpátiáját. A tudósító futólagosan megjegyezte, hogy az osztrákok a Kárpátokban makacs ellenállást tanúsítanak és jól harcolnak, mire a gróf elmondotta, hogy az orosz hadvezetéség egyenlőre csak a csapatszállítások biztosítására szorítkozik, egyébként pedig mint mindenki láthatja, maradt minden itt a régiiben. A magasabb iskolák természetesen orosz jelleget öltöttek.

Az egyetemet bezárták, valószínű, hogy Lembergben egy magasabb orosz-iskolát állítanak föl, míg az itteni egyetemet Warsóba helyezik át.

Lemberg lakossága azonban nem látja a dolgok állását olyan rossz színben, mint Bobrinszky gróf. Tekintélyes lebergi férfiak az olasz lap tudósítója előtt reményteljes szívvel és bánatos büszkeséggel is utaltak a lengyel és az ukrániai ifjúságra,

amely a csatamezőkön, Ivangorodnál, Strjnel, Kolomeánál, a haza szabadságáért ontotta véréit. Vajjon ez a nemes vér hiába öntözte a lengyel földet?”

A hadikölcsön és a takarékpénztári betétek.

A most kibocsátásra kerülő hadikölcsönnél — éppugy, mint az elsónél — a pénzügyi kormány a legnagyobb súlyt arra helyezi, hogy a jegyzés céljaira elsősorban a gyümölcsözetlenül heverő tőkék mozgósíttassanak. E holt tőkék ekként a közgazdasági élet csatornáiba visszavezetve, életrekelnek és egyaránt megbecsülhetetlen szolgálatot tesznek nemzetünk élet-halál harcának győzelmes befejezhető és jövő pénzügyi politikánk új alaprahehelyezése érdekében. Egyben azonban a busás kamatnyújtás által nagy és biztos hasznot juttatnak széles néprétegek heverő tőkéinek.

De kétségtelen, hogy a teaurált pénzösszegek mellett a közönség a takarékpénztári betétek is igyekezni fog a szembezőkően kedvező feltételek mellett kibocsátásra kerülő kölcsön jegyzésre igénybe venni.

Az augusztus 1. után elhelyezett és így moratórium alá nem eső betétek a felmondási idők betartásával erre természetesen igénybe vehetők.

Ami azonban az augusztus 1. előtt elhelyezett s így moratórium alá eső betéteket illeti, az új hadi kölcsön kibocsátásánál a pénzügyi kormány kifejezetten gondoskodni kíván arról, hogy az előnyös feltételű hadikölcsönre jegyezni óhajtó betevő és a kisebb betétekkel rendelkező s kevésbé mobilis, a betétekre ráutalt pénzügyintézetek érdekei között összeütközés ne támadjon. Ezt a célt szolgálja a második hadikölcsön kibocsátásánál tervbe vett az a korlátozás, hogy a betétüzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknel az 1914. évi augusztus hó 1. előtti betétkönyvre, vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek a kibocsátandó hadikölcsönkötvényekre történő befizetések céljaira a két kölcsönre együttesen csupán a jegyzés idejében fenálló összeg 25 százaléka, de legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett összeg 25 százaléka erejéig vehetők igénybe. Tehát a pénzügyintézetek — az e rendelkezés által nem érintett felmondási határidők figyelembevételével — a betevők rendelkezésére bocsátani. Viszont a betevő a moratórium alá eső betétjének 25 százaléka erejéig igénybevehető részét csak az esetben fordíthatja a jegyzésre, ha betéti rész megfelelő kiegészítéshez szükséges összeg — tehát a jegyzésre szánt betéti rész háromszorosa — egyébként rendelkezésére áll.

A hadikölcsön kötvényei kedvezményes kamattal mellett névértékük 75 százaléka erejéig lombardirozhatók lesznek, aminél fogva a jegyezni óhajtó betevőknek módjukban lesz a jegyzésre szánt betéti összeg kiegészítésére szükséges összeget — amennyiben ez készpénzben egyenlőre rendelkezésükre nem áll — lombardirozás útján beszerezni s az így beszerezett összeget, a lombarkölcsön fokozatos

törlesztés útján, hosszabb idő alatt, fokozatosan kifizetni.

Erre a célra idővel amint a betétek a moratórium alól felszabadulnak természetesen a betétek felszabaduló része is felhasználható lesz.

Az aláírási felhívás tartalmazni fogja még azt a rendelkezést is, hogy azok, akik a jegyzésre ilyen, egyébként moratórium alá eső betétjüket kívánják igénybevenni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek, vagy cégnél közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél az igénybeveendő betét el van helyezve. Ez a rendelkezés is megkönnyíti a pénzügyintézetek helyzetét.

A tömegesen és országsszerű mindeütt aláírási helyekül jelentkezett pénzügyintézeteknek hatalmas hálózata, a maga egészében hazafias lelkesedéssel állott az első hadikölcsön nagy nemzeti fontosságú ügyének szolgálatába és a hadikölcsön sikeréhez fűződő egyetemes nagy érdeket teljesen átérzve, saját érdekeik háttérbe szorításával működtek közre abban, hogy az első hadikölcsön jegyzésébe, minél szélesebb rétegek és minél nagyobb tőkék vonassanak be.

A pénzügyintézetek e magatartásának lehetősége a legszebb világot vetette a pénzügyintézetek szolid megalapozottságára és őket közgazdasági hivatásuk magaslatán álló tényezőkné mutatta be. A múltnak ez a tapasztalata és az új kölcsön kibocsátásánál a takarékpénztári betétek kellő védelmére tervbe vett intézkedések nem különben a pénzügyintézetek jelenlegi kedvező helyzete jogossá teszi azt a várakozást, hogy pénzügyintézetek szervezettünk a maga országos hálózatát ezuttal is hazafias lelkesedéssel fogja a hadikölcsön ügyének szolgálatába állítani és teljes odaadással, a nélkülözhető tökére készséges rendelkezésre bocsátásával fogja előmozdítani gazdasági erőfeszítésünk minél teljesebb sikerét.

Báró Capri Valér huszárkapitány megsebesült.

A debreceni uritársaságnak kedvelt alakja, a legdallásabb Vilmoshuszár-tiszt: báró Capri Valér huszárkapitány sok vitézi küzdelem után a harctérről megsebesülve hazaérkezett Nagyváradra.

A megöbörbenést, amit ez a szomorú hír keltene, elejét veendő, örömmel jelentjük, hogy báró Capri Valér huszárkapitány hősiessé szerzett sérülése nem súlyos és felgyógyulása a közeli időben remélhető.

És vigasztaló az is, hogy egy győzelmes ütközetben, igazi magyar huszárbravúrral végrehajtott szuronytámadásban sebesült meg báró Capri, aki diadalra vezette az oroszlán bátorsággal harcoló Vilmoshuszárokat.

Az ellenség golyója ha sebet is ütött a szimpatikus vitéz huszárkapitányon, a kiöntött vér megbosszulva, már messze Magyarország határán túl megtépázva, lóhalálban futva menekül az orosz.

Báró Capri Valér huszárkapitány Telegdy József országgyűlési képviselő veje, két sógorával együtt a háboru kezdete óta a harctéren küzd. A garnizon kevés snájdigabb tiszttel büszkélkedhetett, mint báró Capri, aki lelkesedve, legmalagabb családi otthonból indult a király szavára ezer veszélybe.

A neje: báró Capri Valérné még ah arc téren is meglátogatta a férjét. A hírek, amelyek a Vilmoshuszárak harcáról szál-lingóztak, mind kedvezőek voltak. Báró Capri Valér is csupa bizakodó tábori lapokat küldött haza. Diadalmas offenzívánk kezdetén a Vilmoshuszárakra is nagy feladatok vártak, amelyeket a halálra szánt hősiességgel harcoló fiúk fényesen oldottak meg. Eközben érte sebesülés báró Capri Valér huszárcapitányt. A megsebesülés körülményeiről következőket tudtuk meg. A Vilmos huszárak 2 százada, amelyen br. Capri parancsnokolt ahhoz a szövetséges német hadsereghez volt beosztva, amely a Kárpátokból üzte ki a zorosokat. Május 5-én Laborcfnél az oroszoknak egy különösen megerősített állását kellett a mieinknek elfoglalni. A Vilmos huszárak és még más ezredbeli lovasok, mint a híres limanovi útközetben, leszállítottak lovaikról és úgy harcoltak. Báró Capri Valér a megerősített orosz állás ellen szuronyrohamra vezette a huszárokat. Mint a szélvész, törtek előre az ellenségre a huszárak, akik kemény, véres harc után kiverték az ellenséget állásaikból. Báró Capri Valért egy gránátszilánk, más verzió szerint egy dum-dum golyó a térde felett mindkét lábszárán megsebesítette. A vérző kapitányt a kötőhelyre vitték és bekötözés után a front mögött biztonságba helyezték. A legelső sebesült vonat aztán Budapestre, onnan vasárnap a neje és apósa, Telegdy József kíséretében Nagyváradra utazott. Éjjel három óraker robogott be a vonat a nagyváradi pályaudvarra a sebesült huszárcapitány-nyal. Dr. Fráter Imre törzsorvos, kórházi igazgató főorvos várta itt és a csapatkórházba szállította. A csapatkórházból tegnap délelőtt 11 óraker mentőkocsin a Waldmann-szanatóriumba vitték, ahol a hármasszobában helyezték el. — Neje állandóan mellette van és önfeláldozóan ápolja.

Egy hírlapíró beszélgetett dr. Fráter Imre igazgató-főorvos, báró Capri Valér kezelő orvosával, aki a következőket volt szíves mondani:

— Agodalomra nincsen ok. Halinficálás nem történik, úgy rövides felgyógyulásban bizhatunk. Közérzése kielégítő, láz nem jelentkezett. A golyó egyébként is az izomzatban hatolt és csontot nem sértett meg.

A nap folyamán sokan keresték fel a Waldmann-szanatóriumot, hogy báró Capri Valér állapota felől érdeklődjenek.

Budapesti tudósítónk jelenti: Laborcfnél, ahol báró Capri Valér kapitány megsebesült, sebet kapott Trantenberg Imre Vilmoshuszár hadnagy, akit sérülésével a budapesti csapatkórházba szállítottak Trantenberg hozta azt a megdöbbentő hírt is, hogy Wolkenstein Trosburg Oszválné Vilmoshuszár-főhadnagy a kárpáti harcokban hősi halált halt.

APOLLO

Ma, Csütörtökön.

Délután 3 óraker félhelyárak 5 és 7 óraker mérsékelt, 9 óraker rendeshelyár.

Szenzációs ujdonság!
A bűnös anyja
dráma 3 felvonásban.

Mindenki nevetni fog!
Tör a harisnyában
szatirikus detektív komédia.
3 felvonásban.

Legújabb háborus képek
eredeti harctéri felvétel.

Győzelmi ünnep Debrecenben. A Vöröskereszt májusi délutánja.

Nagy ünnepély a Nagyerdőn.

Pünkösöd másodnapján.

Pünkösöd másodnapján, régi szokás-hoz hiven Debrecen közönségének tulajdonos része a nagyerdőre vonul és ott keres szórakozást, üdülést magának. Az idén, mikor háborus világot élünk s dicső katonáink lelkesedéssel áldozzák életüket és vérüket hazánk dicsőségéért, — mindnyájunk nyugalma és jövő boldogságáért — ez a nap, pünkösöd másodnapja a Vöröskereszt útján katonáinké lesz. — Eddig, ha kiment Debrecen népe a nagyerdőre, nem kívánt tőle áldozatot senki; most azonban csekély összeggel: 30 fillérral kell megváltani erre a jogot.

Harminc fillér! A sebesült, a glóriás hősöké. Ugyan ki ne tenné le a szent célra ezt a parányi áldozatot? Mindenki, aki magyar, aki igazi hazafi, aki lelkes honleány s aki úgy szereti édes magyar hazáját, mint az érte vérét áldozó hősokeket.

Mert pünkösöd másodnapján mindenkinek 30 fillért kell fizetnie, aki az erdőre megy s a hősöknek hozott áldozatokért egész csomó kellemes szórakozást nyújt a közönségnek a Vöröskereszt rendezősége, aki a pünkösöd másodnap ünnepélyt kellemessé akarja tenni a nagyerdőre kirándulóknak.

Pünkösöd másodnapján üli meg Debrecen közönsége galíciai és kárpáti síke-reink nagy győzelmi ünnepét.

Tíz helyen lesz a nagyerdőn térzene, három helyen nyílt színpad, ahol délután két órától kezdve sötét estig folyton tartanak a közönséget kedvesen szórakoztató előadások. Lesz népmulatóhely, lesz gyermekjátékszínház, sok mindenféle, a gyermekeknek kedves szórakozással, sőt lesz gyermekszínház is, ahol egész délután félóránként tartanak előadást. Érdekes versenyekről is gondoskodik a rendezőség, sőt színes felvonulásokról is.

A makkhetes csárda mellett ott lesz a többi kedves kis tanya, ahol sör, bor és étel áll a közönség rendelkezésére. Mindenütt cigányzene.

Kellemesen szórakozik majd el a közönség a „Kis lutri” című sátornál, ahol ezer darab tárgy lesz a nyeremény. A virágsátor, szivarsátor és kóstoló sátor közelében lesz pompásan mulattató „Halászat a szárazon” — ahol kétezer darab tárgyat lehet kihorgászni.

Egyelőre ennyit jelenthetünk a közönségnek a kellemes szórakozást ígérő győzelmi ünnepélyről, amelynek minden jövedelme a valamennyiünk által igaz szeretettel körülvett és áldásos munkájáról közismert Vöröskereszt-é.

Színház.

A hét műsora.

Csütörtök délután: Zsuzsi kisasszony. Op. 3 felvonásban. (Teleky Ilonkával.)

Csütörtök este: Egy magyar huszár káplár Bécsben. Enekes bohózat 3 felv.

Péntek: Toloncz. Népszínmű 3 felv. Zónaelőadás.

Szombat: Tánchos huszárak. Op. 3 felv.

Zsuzsi kisasszony — ma délután. Ma, áldozócsütörtök ünnepén, még egyszer délutáni előadásban, rendkívül mérsékelt helyárakkal kerül színre Kálmán Imre, a Cigánypti-más szerzőjének, kitűnő, sláger-operettje: a Zsuzsi kisasszony. Mint mindenütt, úgy itt is, tele van a város a Zsuzsi kisasszony páratlanul kedves, fülbemászó dalaival s már ezeknek a hatása alatt is igyekeznek mindenki megnézni ezt a pompás darabot, amelynek szövege is a legvidámabb, a táncszámok pedig valóságos látványosságokká mehetnek. A címszerepet ez alkalommal Teleky Ilonka játssza. Ugy a földszinti, mint a páholy jegyek igen kapósak.

A Zsuzsi kisasszony előadása. Az igazgatóság tisztelettel kéri a Zsuzsi kisasszony ma délutáni előadásának nagy közönségét, hogy szíveskedjenek helyeiket pontosan 3 órára elfoglalni, mert csak így lehet zavartalanul élvezni a mindjárt a darab elején előforduló gyönyörű sláger-énekszámot.

Egy magyar huszárkáplár Bécsben. Ez a régi jó, 5 felvonásos enekes bohózat kerül színre csütörtökön este, amelynek felelevenítésével éppen most arattak a Víg-színházban nagy sikert. A rendkívül mulatságos, érdekes darab hangulatos zeneszámaival Millöcker Károly, a leghíresebb operette-komponisták egyike, szerette. A főszerepeket Teleky Ilonka, H. Serfőzy Etel, Vámay László, Balázs, Fűredy, Turay, Szakács játsszák.

A Toloncz közönségre zónaelőadásban. Az igazgatóság a számos oldalról megnyilvánuló óhaj elől már nem térhetett ki s pénteken este zónaelőadásban műsorra tűzte a Tolonczot, ezt a kitűnő magyar népszínművet, amelynek felelevenítésekor tudvalevőleg, a premiereket is felülmúló, forró sikere volt. Már most jelezhetjük, hogy a Toloncz változatlan szereposztással fog menni, hogy újra részese lehessen egy olyan hangulatos este-nek, mint a multkor. A jegyeket már árusítja a pénztár s célszerű mielőbb megváltani.

Ünnepi előadások. Ma, áldozócsütörtökön négy előadást tart az Apollo. Délután 3 óraker félhelyárakkal, 5 és 7 óraker mérsékelt, 9 óraker rendeshelyárakkal. Mind a négy előadás két pompás sláger ujdonság van műsorban. Külön emeljük ki, a „Tör a harisnyában” című detektív-paródiát, amelyen pompásan mulat a közönség s a kacagás nem szűnik meg a nézőtérén. De hatásos és ügyes dolog a „Bűnös anyja” című dráma is, mely bővelkedik a szebbnél szebb jelenetekben.

„METEOR”-mozgó

Bocskai-tér

Telefon 947.

Ma áldozó-csütörtökön 2 sláger kerül bemutattásra.

A becsület mezején.

egy német hős tragédiája 3 felvonásban, remek háborus film.

A KIS BÁBJÁTEKOS

megható dráma 2 felvonásban.

Továbbá kitűnő kísérő műsor!

A polgári iskola ünnepe. A hősök temetőjében.

Gyönyörűen sikerült, kegyeletes ünnepet tartott a polgáriskola ifjusága szerdán délelőtt 10 órakor a hősök temetőjében, a hazánk s a szövetséges államok fiai közül a világháboruban elesett hősök tiszteletére, emlékeztetere. Hosszu sorban vonult ki a 400 tanuló, tanáraik vezetésével, a hősök temetőjébe, kezébe mindegyik nagy csokor virágot vitt a hősök sírjainak felékesítésére. A kegyeletes ünnepen megjelent Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, Szabó Elek titkár tb. tanácsnok kíséretében ott voltak még dr. Csűrös Ferenc és dr. Vásáry István tanácsnokok, a nemes eszmék iránt érdeklődő városi jegyzők nagy számmal. Az iskolát fenntartó kereskedő társulat részéről jelen voltak Kernhoffer József kir. tan., az iskolai felügyelő-bizottság elnöke, ki az érkezőket fogadta, valamint Szent-Királyi Tivadar, a vaskorona rend lavagja, ifj. Schwarcz Vilmos, Bárdos Géza a társulat főtitkára és Kovács Mihály, a társulat pénztárosa.

Márk Endre polgármester fogadta a Wolff János hadsereg állomásparancsnok, ezredes képviselőjében megjelent Nebel századost, Jármay Elek honvédszáz ezredes, honvédállomásparancsnokot, valamint a német hadsereg képviselőjében megjelenő dr. Thon ezredtörzsorvost és dr. Heilborn főtörzsorvost.

Az ünnepélyt az ifjusági énekkar nyitotta meg a Torockai Oswald tanár vezetésében előadott Hymnussal, melyet az összes jelenlevők levett kalappal hallgattak végig. Majd Nagy József tanár mondta el az elhunytakat dicsőítő beszédet, például állítván az elhunyt hősök kötelességtudását, vitészetét, önfeláldozását az ifjuság elé. A beszéd után a Wacht am Rhein elékelte az ifjusági énekkar, melynek elhangzása után Márk Endre polgármester szép szavakkal dicsérte meg az iskola kegyeletes érzését s lelkesítette az ifjuságot az jövő feladataira, s rámutatott arra, hogy a törvényhatóság is a törvényhatóság is a legnagyobb áldozatokkal igyekszik a hősök temetőjét, az ország első ily helyét, céljához méltó szép-űvé fejleszteni.

A beszéd után felhangzott a Szózat, majd Husz Lajos h. igazgató lelkes felhívására a kóroszlán alól elvonult az ifjuság, nagy közönségtől kísérve a temető legsűrűbben betemetett, új részébe s ott szétszórva, a sok száz sír mindenikére letette az emlékezős, a kegyelet bokrétaját. A virágszórás után a növendékek ismét elénekelték a Hymnuszt, a Wacht am Rhein-t s ezzel a hősök temetőjében rendezett első iskolai ünnep befejeződött.



GAMBRINUS

sört-sarnok-éfferem

Debreczen

Piac-utca 28.sz.

újvárosi-bérpalota

Márkus Jenő vendéglős.

pilseni ősforrás

Ujdonságok.

A Vöröskeresztes gyűjtő-kocsi utja.

Példátlanul áll az a szeretet, lelkesedés és áldozatkészség, amellyel Debreczen igaz magyar közönsége mély megértéssel áldoz a Vöröskereszt céljaira. A gyűjtő-kocsi utja minden nap fényes tanubizonyítást tesz arról, mint tett tegnap is, mikor a Deák Ferenc, Verhóczy és Timár utcákön haladt át. Rengeteg élelmiszer és témadomány mellett 457 korona 68 fillér gyűlt be a nemes célra.

Harstein Kálmán 50 üveg bort, 20 üveg cognacot és 10 koronát adott; Széll Géza 10 üveg bor, réz neműeket és 10 koronát; Debreczeni Lajos 20 koronát, 6 kiló szappant; Vértessy Jánosné és Gáborné 2 kenyert, egy oldal szalonnát, sódort, 150 pogácsát, réz neműeket és 20 koronát; Pető Lajos testvérük emlékére 15 koronát.

Dr. Kun Bertalan ügyvéd a gyűjtőket behívta lakására és déli uzsonnával vendégelte meg őket, kis fia, Kun Antika persely-gyűjtését adta át s virágokkal halmozta el a gyűjtőket, a katonákat és a kocsit.

A gyűjtést a fáradhatatlan Weber Ilonka és Weber Marcsa urleányok mellett Margócsy Géza jogásznok és Hauptmann Béla végezték.

Csütörtökön: Hajduböszörményben lesz szeretetadománygyűjtés.

Pénteken: Eötvös utca, Árpád-tér.

Szombaton: Piac utcán a Royáltól a Nagytemplomig, Fűvészkert utca és Hüvelyes utcán.

Vasárnap: Hajduszoboszlón lesz gyűjtés.

Áldozó-csütörtöki istentiszteletek. Ma, áldozó csütörtök ünnepén a ref. templomban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A nagy templomban predikál: Szele György lelkész. A kistemplomban predikál Jánosi Zoltán lelkész. A Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész. Az Árpád-téri templomban d. e. Balogh Béla s. lelkész, d. u. Páncél Jenő püspöki esküdt. Ispolyai templomban Boér Károly vallástanátr. Homok kerti imaházban Polgár Gyula s. lelkész.

Ma áldozó-csütörtökön az istentisztelet sorrendje a gör. kath. templomban a következő: Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 10 órakor szent mise és szentbeszéd, d. u. 3 órakor délutáni istentisztelet utána rózsafüzér.

Istentisztelet. Az ágost. hitv. evang. templomban áldozó csütörtök ünnepén d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délután 5 órakor ima.

Áthelyezett utalványozó helyiség. A tüztől való védelem szükségére van azon helyiségre, ahol a lisztutalványokat kiadják. A tanács a népkonyha volt helyiségeibe (Péterfia) helyezi át a lisztutalványozó irodát.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes s fájdalomtól lesújtó szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, szerető édes apa, gyermek, testvér, vő, sógor és áldott emlékü jó rokon: Ferenczik Imre férfi szabó mester áldásos életének 35-ik, boldoghézaságának 12-ik évében hosszantartó kinos szenvedés után f. év május 12-én reggeli 8 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit 1915. május 14-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Késes-utca 19-ik számú házunktól, a római kath. egyház szer-tartása szerint tartandó ima után a Szent-Anna-utca temetőbe öröknyugalomra helyezni. Végtisztességételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, az elhunytunk pályatársait bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1915. május 12-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! Nyugodjék békében! Bánatos neje: özv. Ferenczik Imréné Trunk Terézia. Gyermekai: Terike, Margitka, Bozsike és

Mariska. Bánatosos szülei: Ferenczik András és neje Szendrei Juliánna. Testvérei: Ferenczik György nejevel és gyermekeivel, Ferenczik Zsuzsika férjével Nagy Józseffel és gyermekeivel. Apósa és anyósa: Harthman János és neje. Lénárt Mária. Sógorai és sógornői: Trunk József nejevel és gyermekeivel, Trunk Rozália férjével Rietli Pállal és gyermekeivel, Trunk Mária férjével Wiesenfelder Jánossal és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok, jóbarátok és komák nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetőkezesi intézet Kossuth-utca 8. szám rendezi.

Bekapcsolják a nagyerdei fürdőt a csatornahálózatba. A városi tanács elhatározta, hogy a nagyerdei fürdő régi csatornáját betömeti és a nagyerdei körút csatornahálózatába kapcsolja.

Katonai kinevezések. Foszt Péter sz. Alavacek Adolf és Suchy Károly 3., Boros Béla 61., Russ Ádám 61., Morgenstern Artur 3., Lukács Gyula 39., Weiss Ármán 39., Lederer Róbert 39., Jeney János 39. hadnagyokat a tartalékban főhadnagyokká nevezték ki.

Megszökött oroszok. A Hortobágyon tudvalevőleg orosz foglyokkal dolgoztanak. Tegnapi észrevették, hogy a fogoly-csapatból 4—5 ember eltűnt. Kerestni kezdték a meglépett oroszokat s egy közülük hamarosan elő is került. Megtették az intézkedéseket, hogy kézrekerüljenek a többiek is.

A gyilkos marólug. Danka Sándor, nádudvari tanyai lakos másfél éves Imre nevű fiát végzetes szerencsétlenség érte. A konyhában véletlenül a marólugos csuporhoz jutott, amelyből ivott. Súlyos belső sérüléseket szenvedett, amelyekbe bele is halt. Az esetről tegnap tettek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek.

Az utcaburkolatok javítása. A polgármester, miután a közigazgatási-bizottsági ülésen is szóvá tették az utak és utcaburkolatok gyatra állapotát, kérdést intézett a főmérnökhöz a tanácsülésen, mi az oka ennek. A főmérnök kijelenti, hogy az anyag még a belső utak javításához is alig elegendő és 300 vagonra volna szükség, hogy abányából a kellő mennyiségű fedanyagot szállíthassák, de a máv. nem tud kocsit adni. A belső utak javításához már hozzáfogtak; a Hatvan és Széchenyi utcákon már helyre csinálták a burkolatot, míg a Kossuth-utca aszfalt burkolatának kijavításához holnap kezdenek. Nagyban hátrálja a munkát a fuvarhiány is. A választ tudomásul vették.

Betörők az izr. templomban. A Deák Ferenc utcai izr. templomban az elmúlt éjjel betörők jártak. Az ablakot betörték s úgy hatoltak be a templom helsejébe, ahol a szegények perselyét próbálták feifeszíteni, de nem sikerült. Az ügyben a rendőrség megindította a nyomozást.

Elhunyt városi bizottsági tag. A városi törvényhatóság egyik régi, érdemes tagja, polgár Pető István ref. presbiter elhunyt. A boldogult oszlopos tagja volt a függetlenségi és 48-as pártnak is és halála általános részvételt keltett a városban. Halála hírére egy a városháza, mint az egyház széképületeire kitűzték a gyászlobogót. A köztisztviselőben állt, érdemes városatyja haláláról a gyászoló család az alábbi gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel, Isten akaratán megnyugodva tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, édes jó apánk, apósunk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk és áldott emlékü jó rokonunk polgár Pethő István, városi törvényhatósági bizottsági tag, presbiter, elemi iskolai gondnok, áldásos életének 79-ik, boldog házasságának 38-ik évében, 3 heti súlyos betegség után folyó hó 11-én, délután fél 3 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó május hó 13-án, csütörtökön, délután fél 4 órakor fogjuk Teleki-utca

84. számú háznőtől, a nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. évi május hó 12-én. Bánatos özvegye: öz. Pethő Istvánné Bószményi Zsuzsanna. Gyermekai: Pethő Juliánna férjével Endrődi Ignáccal és gyermekeivel. Pethő István nejjével Hartmann Máriával és gyermekük. Nevelt gyermekei: Nagy Juliánna férjével Mihályi Istvánnal és gyermekük. Nagy Sámuel nejjével Hora Irmával. Elhunyt leánya gyermeke: Tordai Irénke. Nagynénje: öz. Bodó Sámuelné. Testvérei és sógorsága: Gábor nejjével Csányi Juliánnával és gyermekeik. Lajos nejjével Kovács Máriával és gyermekeik. Ferenc gyermekeivel. Eszter öz. Végh Jánosné gyermekeivel. Gál József gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Felbecsült téglagyár. A debreceni bank r.-t. a város 118.447 koronát betétkövetelésének biztosítására felajánlotta a köntösgáti téglagyárát, hogy arra a 120.000 kor. követelés utáni rangsorban a város is rátáblázhassa követelését. A főmérnök 380.000 koronára becsüli az ingatlant.

Puhatolják a népfőlkelőket. A m. kir. honvédelmi miniszter ur az

1873,	1874,	1875,	1876,
1877,	1878,	1879,	1880,
1881,	1882,	1883,	1884,
1885,	1886,	1887,	1888,
1889,	1890,	1891,	1892,
1893,	1894,	1895,	1896.

évi születésű, B) alsztályu azon népfőlkelőknek, akik az 1914., illetve 1915. évben megtartott népfőlkelő bemutató szemléken meg nem jelentek, a legerélyesebb puhatolását rendelte el. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya felhívja a fenti évfolyamokba tartozó azon B) alsztályu népfőlkelőket, akik jelentkezési kötelezettségüknek mindezeideig, — bármi okból, — eleget nem tettek, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a katonai és illetőségi ügyosztálynál. Figyelmeztetnek az érdekelt népfőlkelők, hogy ha e felhívásnak nem tesznek eleget, elővezetésük fog elrendeltetni és katonailag fognak büntettetni. Debrecen sz. kir. város katonai ügyosztálya.

Fűzetjegyek a villamoson. A helyi vasút r.-t. bejelentette a tanácsnak, hogy 13 darab jegyet ad 1 kor. 95 fillérért a közönségnek kedvezménykép jegyfűzetekben. A tanács tudomásul vette a bejelentést, de azzal a kikötéssel, hogy ezen jegyfűzeteket csak addig árusíthatja, míg a készlet tart, azután pedig 14 jegyet köteles a fűzetben árusítani 2 K 10 fillérért.

Rögtöni segélyezésekre. A tanács 1000 korona hitelt nyitott a közművelődési tanácsnoknak a rögtöni segélyezésekre.

Nyilvános köszönet. Mindazon szaktársak és jó lelkű barátok, ösmerősök, kik Kaliczky Ernő fodorász mester, a harminadik honvéd gy. ezred közvité, elhalálása alkalmából, szíves pénz adományával a hátra maradt árvagyermek során enyhíteni igyekeztek, fogadják az árvák nevében a leghálásabb köszönetemet. Csikes Ferenc Adakozni szívesek voltak: Csikes Ferenc 2 kor. Jezzik Sándor 2 kor. René Antal 2 kor. Bárány György Miklós 2 kor. Ebia Károly 1 kor. Árva István 2 kor. N. N. 1 kor. Gazdag Pál 1 kor. Német András 4 kor. Kerékes Istvánné 3 kor. Borcsányi Antal 2 kor. Végh Antal 1 kor. Kárpóli Nándor 2 kor. Kárpóli Péter 2 kor. Kópányi Kálmán 1.20 kor. Kozma Gábor 3 kor. Tóth Géza 2 kor. Sinka János 1 kor. Bukovits István 1 kor. Barna Ernő 2 kor. Varga László 1 kor. Révész Lipót 1 kor. Herman Vilmos 1 kor. Ivánovits Antal 1 kor. Busek Gyula 1 kor. Szikszay Aladar 1 kor. Gömör Menyhert 2 kor. Végh Imre 1 kor. Fux Imre 2 kor. Schisler Dező 2 kor. Gelbman Albert 80

fill. Möldner József 2 kor. Halász Árpád 2 kor. Magyar Ferenc 2 kor. Megyeri Kálmán 1 kor. Rosenberg Simon 1 kor. Medgyaszay Sándor 2 kor. Sziló Sándor 1 kor. Vadász Péter 1 kor. Gulyás Károly 2 kor. N. N. 40 fill. Boros Mihály 1 kor. Potrogya Imre és neje 2 kor. Kelemen István 2 kor. Kelemen György 2 kor. Mészáros Istvánné 2 kor. öz. Huszár Sándorné 1 kor. Péter József 60 fillér. Röllig Edéné 2 kor. Vecsernyés Ernőné 1 kor. Than Gyula 20 kor. Titonelli Miklós 1 kor. Hengl Andor 1 kor.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Kovács Vincze tizedes, születési helye Pinczehely, Tolna m. Temetik a Hatvan utcai temető halottas kamarájából pénteken d. e. fél 11-kor.

Kedves József közlegény, születési helye Nagydoha, Szilágy m. Temetik csütörtökön d. u. fél 5 órakor ugyanon.

Oszoba Iván közlegény, születési Páldesa, Galicia. Temetik a közös csapatkórházból, csütörtökön d. e. 10 órakor.

Jótekonysági előadás a homokkertben. A debreceni homokkerti ref. olvasó egyesület május 16-án, azaz vasárnap d. u. 3 órakor az egyesület helyiségében jótekonysági előadást rendez. A jövedelem 50 százaléka a vak katonák javára adatik. A műsor, mely igen változatos lesz, napokban fog kibocsáttatni s kérjük a n. é. közönséget, hogy ezen jótekonysági előadást támogathatni szíveskedjenek. Tisztelettel: a Rendező bizottság.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: állami anyakönyvi hivatalba: Dóró János ref. 15 éves, öz. Sipos Istvánné ref. 73 éves. Posta Gyula ref. 21 éves, Frosztel Lujza ref. 3 éves, Csillag Gyula ref. 7 hónapos. Svobda Ferenc r. kath. 23 éves. Dári Imre ref. 71 éves, Tóth Istvánné ref. 27 Czirere Ilona ref. 11 hónapos. Borbély Sándor ref. 38 éves. Kaliczky Ernő r. kath. 34 éves. Pethő István ref. 79 éves. Lakatos Gábor ref. 48 éves.

Vizsgálatok sorrendje a debreceni egyes tanítórendi r. kath. főgimnáziumban. A magántanulók vizsgálatát június 4-én és 5-én tartjuk meg. A rendes tanulókat pedig május 17-22.

Május 17. (hétfő) I. A) rajz, természetrajz, hittan; I. B) magyar, latin, hittan; II. számtan, rajz; III. történelem, hittan, latin.

Május 18. (kedd) IV. természetrajz, történelem, hittan; V. görög, görög. irod. görög. rajz, hittan, természetrajz; VI. hittan, latin, történel; VII. mennyiségtan, természettan.

Május 19. (szerda) I. A) földrajz, számtan; I. B) számtan, földrajz; II. magyar, latin, hittan; III. számtan, magyar, rajz.

Május 20. (csütörtök) IV. magyar, latin; V. német, magyar, latin; VI. természetrajz, német; VII. hittan, történet, német.

Május 21. (péntek) I. A) magyar, latin; I. B) természetrajz, rajz; II. földrajz, természetrajz; III. német, földrajz.

Május 22. (szombat) IV. mennyiségtan, görög, görög. irod., görög. rajz, magyar; VII. görög, görög. irod. görög. rajz, magyar, latin.

Te Deum és bizonyítvány-osztás május 30. d. e. 8 órakor. Érettségi írásbeli: május 17., 18., 19. d. e. Értéségi szóbeli: 7., 8., 9. — Az igazgatóság.

Új hullaház. A régi hullaház a Hatvan-utcai temetőben, miután a harctérről hazahozott katonák közül sokan hálnak el járványos betegségekben, szükségük bizonyult. A fontos közegészségügyi szempontokra tekintettel a tanács elhatározta, hogy 2800 korona költséggel 12 rekeszes, új hullaházat építtet és határozatának végrehajtásával megbizta a mérnöki hivatalt.

Adózók figyelmébe. Debrecen sz. kir. város IV., V. és VI. közigazgatási kerületeibe tartozó adózókra vonatkozó III. oszt. kereseti adó kiszámítási javaslatokat kitüntető listástrom az 1913. évi 50.000. sz. pénzügyminiszteri utasítás 16. §-a értelmében, Városháza 30. számú szobában folyó évi május 14-től 21-ig 8 napi közzemlére kitétetik. Az egyes adózók netáni észrevételeiket fenti határidőben írásban a kir. pénzügyigazgatóságnál, utóbb az adókövető bizottságnál megtehetik. Az adók az adótárgyalás idejéről külön értesítést fognak nyerni. Városi adóhivatal.

Pilseni (Urquella) ősforrás. Pilsenit kizárárolag csapolnak naponként Márkus Gábrinus éttermében.

A Debreceni Első Takarékpénztár felkéri mindazon üzletfeleit, akik az intézetnél 1914. évi hadikötvényeket jegyeztek, hogy a szabad és zárolt eredeti címletek átvétele végett szíveskedjenek a kezeik közt levő „Tanúsítványt” vagy „Ideiglenes elismervényt” avagy a készpénzfizetésekéről kiállított „Elismervényt” a pénztári órák alatt haladéktalanul beszolgáltatni.

Megpróbáltam nálad nélkül élni... Néha, néha visszajönnek a tavaszi álmok... Nem én lettem hűtlen hozzád stb. dalok kaphatók Antalfynál.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagness, villanyos fényfürdő, villanyfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Papírszalvéta, a mostani költséges mosás mellett a leggazdagabb 100 drb. 70 fill. Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.

Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

Zander-féle gyógykezelés, sérülések után visszamaradt mozgási rendellenesség ellen, vizgyógymódok, Fungó-liszap kezelés, szén-savas fürdők, villanyos fényfürdő, villanyozás. A vizgyógyintézetben — Simonffy utca 7. sz. — a vizkura (ideiglenesen) férfiaknak d. e. 10-1 óráig, nőknek reggel 7-10 óráig, d. u. 3-6-ig tartatnak.

Ma és minden este művészi táncestély a Royal dísztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdet 10 órakor. Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

Képkeregetés legolcsóbb Koncz-nál Egyháztér; léczek nagy választékban. Tükör- és ablaküvegezést elvállalok.

Berlinben és Bécsben a kir. hercegnőtől kezdve minden urinó fekete és sötétkék színű felöltőt és kalapot hord. En ezen berlini divatot, mely szép és izléses, Magyarországon erősen terjesztem. Nálam állandóan nagy választékban kapható. Rendkívül nagy forgalom révén azon kellemes helyzetben vagyok, hogy nagyon olcsón szolgálhatom ki vevőimet. Gummiköpenyek minden színben. Kosztümök és gyászkalapokból állandó raktár. Rózsa áruház, Alföldi palota.

Moly kár ellen kinél védekezhethetünk? Mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál: Szent Anna utca 3. Telefon: 593.

Ujságpapíros kiló számára kapható a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő óhajára hazaszállítat a kiadóhivatal.

Legujabb.

A szultán a királyhoz.

Bécs, május 12.

A szultán a galíciai nagy győzelem alkalmából meleg hangon üdvözölte a királyt. Felajánlotta az imtiaz rendet s tudatja, hogy a rendet a trónörökösnek és Frigyes főhercegnek adományozta.

Olaszország döntése.

Róma, május 12.

Giers, az új orosz nagykövet ide érkezett.

Róma, május 12.

Az olasz minisztertanács elhatározta, hogy a döntést az olasz kamarára bizza.

Genf, május 12.

Május 18-án az összes olasz kikötőket elzárják a semleges kereskedelem elől. Az olasz kikötőben tartózkodó hajókat nem rakják ki.

Kopenhága, május 12.

Az utóbbi napokban Dániába sok Németországban lakó olasz érkezett.

Új kétkoronások.

Bécs, május 12.

A jegybank a sűrűn előforduló hamisítások miatt új kétkoronás bankjegyek kibocsátását határozta el, a jelenlegit visszavonja.

Heves küzdelem Bukovinában.

Csernovitz, máj. 12.

Csernovitztól északra a küzdelem igen heves jellegűt öltött. Vasárnap este kézítésre került a sor s az oroszok rettenetes veszteségeket szenvedtek. Hét-főn éjjel az oroszok több koncentrációs támadását visszavertük. A Dnyeszteren az oroszok megkísérelték az átkelést, de ez nem sikerült Horodenkától északra. Erős orosz támadásokat visszavertünk. A Dnyeszter egyes pontjain a harcok még folynak.

Iswolsky fia súlyosan megsebesült.

Genf, május 12.

Iswolsky, a párisi orosz követ, fia, aki a Dardanelláknál súlyosan megsebesült, ott, mint tolmács, teljesített szolgálatot. Állapota állítólag reménytelen. (N. P. J.)

Csarnok.

A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Betty, hát csakugyan hiszed, hogy szellem volt az, amit láttál?
— Hogy ne hinném, hiszen te is elég tisztán láthattad...
— Mindenesetre, ámde...
— A szellem arcát is láttad, nemde?
— Láttam.
— És kételkedel?
— Kételkedem, mert csalónak tartom a szellemet.
— Ha csalónak tartod, miért voltál annyira elrémülve? Miért nem fordítottad inkább őt ellene a tört. mint én ellenem?

— Nem, nem, Betty, család van a dologban.

— Család? ismétlé Mrs. Smith gunyosan. Te országos család vagy, kísértésd meg, vajjon tudsz-e szellem gyanánt megjelenni?

— Bármint álljon is a dolog, én csak annyit mondok, hogy az nem lehetett szellem, mert a szellem nem megy le a vízbe, hanem más módon szokott eltűnni... a szellemnek továbbá nincs teste s nincsennek oly erős csontjai mint ennek voltak...

— Ugy-e érezted, mikor kicsavarta kezéből a tört... ámde miért nem szálltál vele szembe? Ha abban a hitben voltál, hogy nem szellem, hanem emberi lényvel van dolgod, miért nem küzdöttél meg vele?

— Azért, mert hirtelen megjelenése által meg voltam lepelve...

— És a meglepetés akkor is tartott, mikor a szellem a lépcsőkön lefelé haladt?

Hobb hallgatott. Mrs. Smith ellenben fenyegetve emelte fel kezét.

— Robb, Robb, monda, az óra közeleg! Bűneid mértéke megtelt, az árulás, melyet rajtam elkövetni akartál, egész a csordulásig tetézte azt. A megtorlás, ha késik is, de végképp el nem marad. Vigyázz magadra, mert az ítélet ki van mondva fölötted!

Ezzel ott hagyta az árulót s haza sitett.

Az első rossz hír.

Lord Rufford azon éjszaka, melyen őt az erdőbe mélyedni láttuk, megint vissza is tért kastélyába.

Halványan és zavarodottan lépett szobájába s aggodó tekintetét körös-körül jártatá.

— Magam vagyok, mormogá egy székre leereszkedve, senki sem figyelte meg tettemet. És mégis oly nyugtalan vagyok.

Amint e szökte kimondta, az öreg Róbert lépett be.

Az ajtónál megállott és sajátos tekinteteket vetett urára.

— Mit akarsz? kérde a lord mogorván.
— Nem parancsol valamit, mylord? hebegé az udvarmester.

— Nem hivattalak.

— Máskor hívás nélkül is szabad volt mylordhoz belépni, avagy terhére vagyok most?

— Igazad van, felelé Rufford, neked hívás nélkül is szabad volt bejönnöd, ma azonban terhemre vagy.

— Mylord.

— Csak menj ki, öreg, menj!

— Csak egy kérdést, mylord!

— Mi bajod van már megint?

— Vajjon megtörtént...?

— Mi közöd hozzá, majd megtudod.

— Oh, kegyelmes uram, most mondja meg, vajjon végrehajotta-e a borzasztó tettet? Rufford dühbe jött.

— Mondtam már, rivalt a vén udvarmesterre, hogy meg fogod tudni! Most hagyj magamra!

Az öreg Róbert engedelmességet, azonban meglátszott rajta, hogy nem szívesen teljesítette ura parancsát...

Másnap a lord levelet kapott.

Amint azt elolvasta, arca legott kiderült s az örömtől elragadtatva izgatott léptekkel mérte szobája hosszát.

Csengetésére a vén Róbert lépett be.

(Folyt. köv.)

Tűzifa száraz

Ölneként, vagy ötféle felvázra, megrendelésre házhoz szállít

Unio

tűzifa és áruforgalmi r.-t. Ispóty-telep 1. szám, Vas és rézbutor gyárral szemben.

Telefon szám 778. 627

Hölgyek

figyelmébe. Modern hölgy fedrász, szépségpoló termék Piac-u. 77 szám alá helyezt m át, a Lineoleum szőnyeghálzával szembe. — Özv. Citrom Mórná. 3568

Magánjelenet

„Nem hazasodom meg soha”. magánjelenet. Irta Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért. „Parszthűség”. Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula, kapható lapunk kiadóhivatalában egy kronáért.

Mindenki slessen a háboruba

lévő hozzá tartozójának Aszódy-féle katonailag, rendőrileg jónak bizonyult

"UNICUM"

lábizadás elleni szert küldeni, 1 tábori csomag 40 fillér. Készíti: Aszódy, Debrecen Piac-utca 83. Kapható: Mandel Lipót és Mentze Henrik cégeknél.

Kiadók

Vargakertben K. Tóth-utca 28. szatócslület forgalmas helyen.

Onossay—Kovács-utca sarkon (Vágóhid közelében) lakóház, 3 kis lakással és sertéshizláló teleppel, jól felkerítve; a hizláló befogadó képessége 40—60 darab, tartozékokkal.

Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárban Gaszner Géza zörgondnokkal. 301

Ha a harotáren levő hozzá tartozójának nagy sz vés-séget akar tenni azonnal küldjön neki egy tubus

LYPTOL-t

mely ragályos betegségeket terjesztő tetvek és más férgek ellen a legjobb. Ára 1 korona. B217

Főraktár: Dr. Széleányi Árpád gyógyszerésznél, Debrecen, Piac-utca 30. „Kossuth” patika.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a közönség szives tudomására hozni, hogy „Orosó” név alatt vezetett kézmű- és divatáru üzletet ugyancsak a

Piac-utcára, a Weichinger-féle házba, a „Hungária” mellé helyeztem át, ahol is szövötek, delének, kartonok, csipkék, kendők, harisnyák, költözködés miatt olcsó árban lesznek árusítva. Nagy választék fekete kolmekben.

Tisztelettel

Lehoczky Lajos.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastag betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhető.

Ajánlat.

Harcérré
küldhető 35 gramhoz fadóbozokat, tábori posta csomagoláshoz 5 kilóig engedélyezett ládakat. Tiszti. Katonai ládakat. Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bért. 3513

Nyaraló
Sestakertben. Nagyerdő alatt kiadó. Ertekezhetni Rákóczi-u. 8. 3485

Kiadó
azonnal modern új ház. Vénkert, Sinay Miklós-utca 13. sz. 3446

Kiadó
Ferenc József-ut 7. sz. alatt 4 szobás lakás mel lékahliségek és kerttel együtt nov. 1-re. 3431

Simonyi-
ut 19. számú villa, mely telen is lakható bérbe-adó. Felvilágosítást nyújt Dr. Horogh Pál ügyvéd, Csapó-u. 21. 3259

Szeplő
és májfolt ellen minden nő 174y krémét és szappant használ. Ára 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Mosást,
vasalást otthon elvállalok, Honvéd-utca 47. 3531

Varrodámat
Szent-Anna 3. szám helyeztem át, jó családból ügyes tanuló felvétetik. Bogdán Róza, technológiát végzett női szabó. 3550

Ferenci-féle
majorba zöld tiszta lucerna kapható. Szombaton pedig a kocsi-szereny pályatérén. 3532

Nyaraló,
Sestakert, Komlóssy-ut 26 kiadó. Ertekezhetni. Csapó-utca 26. földszint 3533

Szappanfőzéshez
legerősebb szoda minden mennyiségben kapható a Deusch-féle üzletekben. 3528

Elegáns
utcai butorozott szoba, előszobával, villanyvilágítással, külön bejárattal azonnal kiadó. Kölcsei-u. 71. 3527

Tábori
zacskók 35—50 dekás, engedélyezett harcéri küldeményhez, valamint tábori levelezőlapok is kaphatók Hege-dus és Sándornál, Piac-utca 34. Főposta mellett 3540

Pincszoba,
világos, tiszta, vízvezeték, kamarával gyermektelen házaspárnak kiadó. Garay 19. 3549

Kiadó
Elegánsan butorozott szoba, azonnal vagy 15-ére. Royalhoz pár lépés. Boldogfalva-utca 11. 3546

Szlv.
77. sz. hában, kis lakás villanyvilágítással, vízvezetékkel junius 1-től elecsón kiadó. Ertekezhetni Kossuth-u. 8. sz., ügyvédi irodában. 112

Tőkepénzeket
8 százalékra, bekebelezésre elhelyezhet Rácz Béla bankirodája, Csapó-utca 12. Pénzkölesönöket folyósítat. 3543

Vízvezeték
jutányosan készit Ács és Parsa, Rákóczi-utca 8. szám. Tanuló felvétetik. 3544

Biztos z
eredményvel „Record” gépiróiskolába tanulhat. Állások díjtalan ajánlata, Kórház-utca 1. 3557

Kiadó
1, 2, 3. szobás lakások azonnal, Csonka-utca 10. 3554

Két
szobás lakás azonnal kiadó. József kir. herceg-utca 34. 3562

Fűszerüzlet
két szobás lakással — nagy udvarral kiadó. Bővebbet Csapó-utca 12. „Hungária” iroda. 3541

Kiadó
2 szobás lakás hozzátartozóval, közel a Piac-hoz. Domb-u. 20. 2565

Fehérnemű
varráshoz gépvarró leány gomblyukktó és tanuló leányok fizetéssel felvétetik, Piac-u. 46. 3561

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Kerstetik
szoptatós dada, helyben Arany János-utca 14. 3515

Tűzifa
telepnek alkalmas üres telket, vagy udvart keresek bérbe. Lehetőleg a vasuti állomáshoz közel. Cim a kiadóban. 3508

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik: Félégy házy Jánosnál. 3474

Gyáriszolga,
kocsisok és munkásleányok azonnal felvétetik: Teleki-utca 100. 3537

Jó
munkás fodrászsegéd az onnal beléphet vagy kiegészítőnek. Szikszay, Attila-tér. 3536

Fiu
szorgalmas, ügyes felvétetik. Kályhagyár, Ferenc József-ut 8. 3535

Vizsgázott
géplakatos segédek felvétetik, Arany János-utca 37. szám. Ehrenreich Sámuelnél. 3526

Egy
ügyes kiszolgáló segéd állást nyer, Roth és Tamás fűszerüzletében. Szent-Anna-utca. 3524

Házmesterpár
felvétetik, Péterfia-u. 9. 3545

Eloserném
200 száz holdas birtokomat sürögösen, más vállalat miatt, házzal előnyös feltételekkel. Cim a kiadóhivatalban. 3538

Gyermektelen
házaspár házmesternek felvétetik. Vár-u. 4. 3538

Villamosvilágítási,

Líttek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dynamók tekerceselését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat, Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárinál,
Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168.

Asztali
mérleget és képeslap állványt veszik, Szent-Anna-utca 27., fűszerüzlet. 3547

Komoly
uri leány, ki az összes háztartási teendőkben jártas házvezető, házi kisasszonyi állást keres Piac-utca 10. II. emelet. 3550

Irógép
kisasszonyok felvétetik. Személyesen jelentkezni, Kórház-utca 1. 3556

Női
dívatáru üzletben szak-képzett segéd azonnali belépésre felvétetik Cim a kiadóhivatalban. 3563

Egy
német bonne, 11 éves leány gyermek mellé felvétetik. Jelentkezni lehet d. u. 4—5 óráig. Kossuth-u. 7., II. emelet. 3555

Elveszett
egy kis olasz agar kolyok kutya, megtalálójára illó jutalmat kap. Petőfi tér 6. fodrász üzlet. 3552

Gyakorlott
három évi gyakorlattal pénztár kezelésben és ital mérésben jártas alkalmazást keres. Személyes és levélbeli kérések Kéki Zsuzsanna Debrecen, Cserepus-utca 16. 3553

Központos
földszinti 5 szobás modern utcai lakást keresek. Ajánlatokat „Központos lakás” cím alatt elfogad a kiadóhivatal. május 20-ig. 116

Hölgyek figyelmébe!

Megérkeztek a legdivatosabb női és leány kalapok

óriási választékban, a legolcsóbb árak mellett. Átalakítás 1 koronától kezdve elvállaltatnak.

Tisztelettel:
MATTAS GIBELLA Csapó-u. 11

MATTAS GIBELLA Csapó-u. 11

Suche
für besseres deutsches Kinderfraeien (Dresden Stelle zu Kinder von 4—10. Perfekt weisnachen, elwas schmejdern, hauslich. Gute Referenzen. Vollstandiger Familienauschilus erwünscht. Gehalt 30-40 K. u. Reisevergütung. Gefl. Nachfragen an: Frl. Gröschel, Miklós-utca 42. 3564

Megbízható
ügyes leány v. asszony szobaleányként felvétetik. Péterfia-u. 16. földszint. 3560

Eladás.

Használt
butorok, lámpa, konyha ágy, stélázi, háztartási cikkek eladók. Rákóczi 9. 3477

Gépraktárból
kikerült akácfa és fenyőfa oszlopok, gerendák, deszkák, ajtók, ablakok, üzlet felhagyás miatt eladók. Bethlen-utca 48. sz. 2028

Bor
180 hecto bor eladó. Dr. Lengyel. Szoboszlai-ut 11-a. 85

Eladó
festékes hordók Arany-János-utca 47. sz. alatt.

Eladó
zöld lucerna a kontoskertben, ölenként 8 fill. kaphat, egész nap. Béjárt a Kontosgat-felől sarkon. 3534

Eladó
egy éves, négyes garnitúra. Cséplőgép. Miklós-u. 40. 3529

Hőfűtő
csodaszép nőstény se-lyem pines négy hónapos eladó. Csapó-utca 38. 3548

Vízvezetési
anyagok, mindenféle, jutányosan eladó. Csapó-utca 71. Némethy. 3542

Eladó
egy konzultútor, feketemárvánnyal, hat ebédlő szék, függönyök, szövet tartóval, szőnyeg. Cim a kiadóhivatalban. 3559

8517—1915.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa köz-hírré teszi, hogy a város házipénztárának és az általa kezelt alapoknak 1914. évi zár-számadásai elkészültek s az az 1886:XXI. t.-c. 17. §-ához képest az 1915. május hó 13. napjától kezdődőleg 15 napi közlem-lére a város számvevői hivatalánál (város-ház I. emelet 9. sz. kitétetett, ahol is az a hivatalos órák alatt d. e. 8—12, d. u. 3—5-ig) megtekinthetők.

Erről a város lakosságát azzal érte-síti, hogy a zárszámadásra vonatkozó ne-taláni észrevételek a zárszámadást tár-gyaló törvényhatósági-bizottsági közgyű-lés napját megelőzőleg 5 nappal írásban a városi Tanácshoz adhatók be.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsá-nak 1915. évi május hó 12. napján tartott üléséből.

A városi Tanács.

Csépléshez
azonnali szállításra
SZÉN
GÉPOLAJ
TOVOTTEZSIR
NYERSOLAJ
BENZIN

Klár Andor és Társa
r.-t. cégnél Debrecen. Iparkamara paloja. Telefon 445. sz.
Lásza el magát idejkorán!

Moly ellen a legbiztosabb szer.

Téli ruhákat, u. m.: Bunda, láb-zsák, szőrme-kabát, muffok és be-áinkat adjuk a legelőnyösebbnek ősmert szűcs mesterhez nyári gon-gondozás végett. Kisebb javítás díjmentes. Kiváló tisztelettel. ::

NAGY JÓZSEF

SZÜCS MESTER, PIAC-UTCA 33.
SHAFFER-HÁZ TELEFON 735.